
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 08 de Abril de 2021, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos a Vereadora Izabelle Mendes, a 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: 

Judivan, Bebeto, Lucas, Hélio, Bibi, Márcio, Jailson e 

Duvan. Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Em seguida a Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário o vereador Lucas, fizesse a leitura da ata anterior, 

que foi lida, colocada em discussão e votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida a Presidente pediu 

para que o Segundo Secretário o vereador Bebeto, fizesse a 

leitura do Expediente, sendo: Projeto de Lei N°04/2021-

Propositura do Poder Executivo Municipal representado pelo 

Prefeito Constitucional Divaldo Dantas. Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e 

institui o fundo municipal dos direitos da mulher e dá outras 

providências. Requerimento N°46/2021-Propositura do 

vereador Hélio Rodrigues. Conceder moção de aplausos aos 

Bombeiros Civis, pelos relevantes serviços prestados de 

forma voluntária a prevenção e combate a COVID-19, sob 

supervisão da defesa civil. Bombeiros Civis: Aline Serafim de 

Sousa; Andressa Gomes Alexandria; Celiane de Sousa; 

Cláudia da Silva Ricarte; Flávio da Silva Mariano; Guilherme 

Lemos Jovito; Ivaneide Rufino da Costa; Janeildo Alves Felix; 

Rita de Cássia Fernandes da Costa; Tamára Ferreira da Silva; 

Vandeilson Ferreira da Silva e Yara Dafnne da Silva Souza. 

Requerimento N°47/2021-Propositura dos vereadores 

Márcio José Gomes Rufino e Izabelle Brasilino Mendes de 

Sousa. Solicitar moção de aplausos ao 13° Batalhão de Polícia 

Militar do Estado da Paraíba sediado em Itaporanga, as 

Companhias de Conceição e Piancó, a Delegacia de Polícia 



Civil de Itaporanga, representada pelo Delegado Glêbson 

Fernandes da Silva e solicitar votos de aplausos ao Comando 

Geral da Polícia Militar da Paraíba pela ação ocorrida no 

último 18 de março em Itaporanga-PB. Requerimento 

Nº48/2021-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Solicitar a Secretaria de Infraestrutura a criação de um 

calendário para a poda e capina no município, como também 

a divulgação deste calendário nas redes sociais e emissoras de 

rádio. Requerimento N°49/2021-Propositura da vereadora 

Izabelle Brasilino Mendes de Sousa. Solicitar ao Prefeito uma 

capacitação sobre análise do comportamento aplicado ao 

tratamento do autismo, para os profissionais: fonoaudiólogo, 

psicólogo, psicopedagogo, terapeuta ocupacional, 

fisioterapeuta, educador físico e outros de acordo com as 

necessidades apresentadas. Em seguida a Presidente passou a 

palavra ao Líder do Bloco Independente o vereador Márcio, 

o qual saudou a todos presentes. Ressaltou que o dia 07 de 

abril de 2021 ficaria na história do município de Itaporanga, 

pois foi marcada por coragem e perseverança de pais que 

tinham filhos autistas. Reiterou que no dia 02 de abril de 2019, 

foi realizado nesta Casa Legislativa uma audiência com esses 

mesmos pais, para tratar de melhorias para os seus filhos. Mas 

infelizmente até o momento nada foi feito pelo Poder 

Municipal. Parabenizou os pais que organizaram essa 

caminhada, com a ajuda da Secretaria de Assistência Social 

para cobrar melhorias para seus filhos. Haja vista que essa 

cobrança já foi feita por meio de requerimentos seu e de 

outros vereadores. Reiterou que diante das falas dos pais o 

Prefeito Divaldo mostrou-se sensibilizado com a causa, e 

pediu que o mesmo cumprisse com o que prometeu, para 

trazer o Centro de Tratamento para o município de 

Itaporanga. Finalizou pedindo a sensibilidade do Poder 



Executivo Municipal para que fosse dado o melhor 

tratamento para as pessoas com autismo. Em seguida a 

Presidente passou a palavra ao Líder de Situação o vereador 

Hélio, o qual saudou a todos presentes. Ressaltou que a atual 

gestão municipal foi a que mais zelou e buscou melhorias para 

a população. Reiterou que todas as Secretarias estavam sendo 

administradas por pessoas competentes e que davam o seu 

melhor para o município. Falou que já participou de diversas 

reuniões com pais que tinham filhos autistas, para buscarem 

melhorias para os mesmos. E que a administração sempre 

mostrou interesse em ajudar a resolver as problemáticas para 

que eles fossem bem assistidos. Entretanto, essas melhorias 

dependiam de recursos, que infelizmente o município não 

recebia. Parabenizou o vereador Márcio e os pais pelo 

empenho em buscar melhorias para as pessoas com o 

transtorno autista, e reiterou que estaria à disposição para 

ajudar na causa. Informou que já se encontrava na CPL do 

município o processo de licitação para compra dos 

equipamentos do matadouro público. Reiterou que o Prefeito 

concluiu a parte estrutural e agora estava licitando a aquisição 

dos equipamentos. Em seguida a Presidente passou para 

Ordem do Dia e colocou o Projeto de Lei N°04/2021 para 

que o vereador Lucas fizesse a leitura do Parecer da Comissão 

CJR, o qual optou pela legalidade do Projeto. Logo após 

passou a palavra ao vereador Hélio para que fizesse a defesa 

do Projeto, em seguida em discussão, onde o vereador Márcio 

apresentou suas emendas, sendo: Altera a redação do Artigo 

6° e acrescenta o Inciso VII- Art.6° O Conselho Municipal 

dos Direitos da Mulher será composto por 11 (onze) 

membros (mulheres), sendo 05 (cinco) representantes 

governamentais e 05 (cinco) representantes da sociedade civil 

organizada e um membro do Poder Legislativo do sexo 



feminino, caso não tenha, será um membro do sexo 

masculino, com suas respectivas suplentes, com a seguinte 

composição: Inciso VII – Um representante da Câmara de 

Vereadores do Município. Em seguida a Presidente ressaltou 

que iria retirar de pauta o Projeto de Lei N°04/2021 por 

ausência do assessor jurídico, tendo em vista que ele era quem 

dava o parecer da emenda. Dando continuidade a Presidente 

colocou o Requerimento N°46/2021 para que o vereador 

Hélio o defendesse, logo após em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente pediu 

para que o Vice-Presidente o vereador Judivan assumisse os 

trabalhos, o qual colocou o Requerimento N°47/2021 para 

que os vereadores Márcio e Izabelle os defendessem, logo 

após em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Vice-Presidente transmitiu os trabalhos a 

Presidente Izabelle, a qual colocou o Requerimento 

N°48/2021 para que o vereador Márcio o defendesse, logo 

após em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida a Presidente pediu para que o Vice-Presidente o 

vereador Judivan assumisse os trabalhos, o qual colocou o 

Requerimento N°49/2021 para que a vereadora Izabelle o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Vice-Presidente transmitiu os 

trabalhos a Presidente Izabelle. Logo após o vereador Márcio 

fez um Requerimento Verbal: Solicitar que as pessoas com 

síndrome de down e com transtorno do espectro autista, 

fossem colocadas na linha de prioridade para vacinação contra 

o COVID-19. Logo após em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente passou 

para o Tema Livre, e passou a palavra ao vereador Bebeto, o 

qual saudou a todos presentes. Parabenizou a Secretaria de 

Assistência Social, em nome da Secretária Calina Dantas, pela 



iniciativa de realizar no dia 07 de abril uma caminhada junto 

com os pais que tinham filhos autistas em busca de melhorias 

e direitos. Finalizou reafirmando seu compromisso nessa 

causa. Em seguida a Presidente agradeceu a presença de todos 

e deu por encerrada a sessão. E para constar lavro à presente 

ata, que será lida, aprovada e assinada pela Presidente, 

Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. 

ITAPORANGA-PB 08 DE ABRIL DE 2021.   

 


